
Přípravy na svátky
Září a začátek října byly ve škole, mimo jiné, 
ve znamení a vítání nového židovského roku.

Před svátky nás navštívil rabi Kalcheim 
s manželkou. Rabín ke studentům promluvil 
o Roš ha-šana a rebecin Kalcheim na stejné 
téma zahrála divadlo pro první a druhou 
třídu.

Odpoledne 1. října se konalo již tradiční 
„Bake and go“, kdy si naši studenti mohli 
v jídelně z připraveného těsta vytvořit vlastní 
kulatou chalu.

Ve středu 2. října se pak první vyučovací 
hodinu sešel celý první stupeň na společnou 
oslavu Roš ha-šana. Téhož dne mohl kdokoliv 
navštívit speciální fotokoutek a nechat se 
naším dvorním (školním) fotografem Peerem 
Friedmannem zvěčnit jako „hvězda roku“.

Připomínka 7. října
Vedle židovských svátků nám bohužel 
přibyla do kalendáře i připomínka tragických 
událostí loňského 7. října v Izraeli a stále 
probíhajícího konfliktu.

Téma jsme otevřeli již o několik dní dříve 
tříhodinovým projektem pro studenty vyššího 
gymnázia. Ti si vybírali mezi dvěma dílnami. 
První vedl Omer Tal společně s Marianou 
Senft a studenti se v ní věnovali reflexi 
výtvarných děl, která vznikla jako reakce 
na konflikt, a později pod jejich vlivem 
vytvářeli díla vlastní. Druhou dílnou pak 
byla panelová diskuse, ve které se studenti 
měli možnost ptát na různé aspekty vývoje 
konfliktu našich hostů Jana Fingerlanda, 
politologa a komentátora Českého rozhlasu, 
a Viktora Kundráka, ředitele Odboru lidských 
práv a ochrany menšin Úřadu vlády ČR.

Vlastní sedmý říjen se pak již nesl v čistě 
pietním duchu. Ráno jsme se všichni 
sešli v aule, kde zazněly krátké proslovy 
a modlitby, shromáždění jsme pak zakončili 
společným zpěvem Hatikvy.

Školní poradenské 
pracoviště
Velmi aktivní je školní pedagogické 
pracoviště, jehož služby zajišťují dvě 
psycholožky, dvě speciální pedagožky 
a sociální pedagožka.

Novinkou letošního roku jsou krátké semináře 
„Pojďme se naučit, jak se učit“ pro primány 
a šesťáky. Děti se v nich děti učí různým 
dovednostem, které budou potřebovat 
na 2. stupni a gymnáziu. První seminář, 
který již proběhl v primě, měl téma „Jak si 
organizovat čas a rozvrhovat práci“.

Učíme se nejen
z učebnic
Nový školní rok se rozjel hned od začátku 
ve vysokém tempu. Kromě akcí, souvisejících 
se svátky, absolvovala řada studentů 
zajímavé programy v rámci výuky 
jednotlivých předmětů. Zde je alespoň malá 
ukázka z výuky dějepisu.

Archeologie na Břevnově 
(Helena Zemanová)

Studenti sexty a septimy navštívili 
archeologickou lokalitu v blízkosti 
Břevnovského kláštera. Kvůli plánované 
výstavbě je zde třeba vyjmout, prozkoumat 
a pietně uložit ostatky pruských vojáků, kteří 
v místě zemřeli a byli pochováni v době 
válek o rakouské dědictví. Výjimečnost 
výzkumu spočívá v tom, že se jedná 
o kosterní pozůstatky odhadem dvou a půl 
tisíce lidí. Jde tedy ve středoevropském 
prostoru o unikátní výzkum. Každou kostru 
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Roš hašanové „Bake and go“

je třeba samostatně vyjmout, antropologicky 
prozkoumat a dočasně uložit.

Na lokalitě v době naší návštěvy pracovalo 
několik archeologů a dva antropologové. 
Dovolili nám pohybovat se přímo 
u zkoumaných objektů, mohli jsme jim 
doslova „koukat pod ruce“. Zaujala nás 
např. stehenní kost s uvízlou kulkou či mince, 
objevené v ještě ne zcela rozpadlé textilii 
uniformy. Jeden z antropologů ochotně čelil 
studentským dotazům, jaká fakta o životě, 
zdraví a smrti lze vlastně z ostatků vyčíst.

Židovské muzeum a Stolpersteine

Studenti historického semináře navštívili 
18. 9. Židovské muzeum, kde se seznámili 
základními sbírkami Dokumentace 
šoa, ukázkami originálních archiválií 
a zásadními online zdroji pro vyhledávání 
písemných archivních pramenů. Studenti 
hledali informace o Karlovi a Dagmar 
Schwarzových. O týden později se 
pak účastnili položení Stolpersteinů, 
připomínajících právě tento manželský pár, 
přičemž se setkali s potomky obětí a měli 
možnost vyslechnout jejich osobní svědectví.

PŘ
IP

R
A

V
IL

A
 K

A
TE

Ř
IN

A
 W

E
B

E
R

O
VÁ

, 
FO

TO
: 

PE
E

R
 F

R
IE

D
M

A
N

N
 A

 A
U

TO
Ř

I 
TE

X
TŮ

Modlitby za oběti 7. října vedli Omer Tal a rabín Karol Sidon Sexta a septima na archeologické exkurzi


